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REPUBLIQUE FRANCAISE

CONCOURS DE CONTROLEUR
DE LA CONCURRENCE, DE LA CONSOMMATION
ET DE LA REPRESSION DES FRAUDES
DES 26 ET 27 FEVRIER 2018

Concours externe a dominante juridique et économique

EPREUVE N°2

OPTION : Sciences Economiques et Sociales
(durée 3 heures - coefficient 2)

Le candidat indiquera clairement ’intitulé d’option sur la copie.

IL EST RAPPELE QUE LES TELEPHONES PORTABLES DOIVENT RESTER TTEINTS
DURANT TOUTE L’EPREUVE.
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ET DES TINANCES




QUESTION N°1)

Le financement de la protection sociale

QUESTION N°2)

Peut-on concilier les enjeux environnementaux avec la croissance ?
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EPREUVE N° 2

OPTION : Droit
(durée 3 heures - coefficient 2)

Le candidat indiquera clairement ’intitulé de I’option sur la copie.

IL EST RAPPELE QUE LES TELEPHONES PORTABLES DOIVENT RESTER ETEINTS
DURANT TOUTE L’EPREUVE.
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QUESTION N°1)

Quels intéréts le droit de la concurrence protege-t-il ?

QUESTION N°2)

La protection consacrée par le droit de la consommation
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REPUBLIQUE FRANGAISE

CONCOURS DE CONTROLEUR
DE LA CONCURRENCE, DE LA CONSOMMATION
ET DE LA REPRESSION DES FRAUDES
DES 26 ET 27 FEVRIER 2018

Concours externe a dominante juridique et économique

EPREUVE N° 2

OPTION : Comptabilité
(durée 3 heures - coefficient 2)

Le candidat indiquera clairement ['intitulé de [’option sur la copie.

L’UTILISATION D’UNE CALCULATRICE EST AUTORISEE.

IL EST RAPPELE QUE LES TELEPHONES PORTABLES DOIVENT RESTER ETEINTS
DURANT TOUTE L’EPREUVE,



Données : la TVA est de 20%, les entreprises sont frangaises, I’exercice comptable finit le
31/12.

Exercice 1

L’entreprise MOB fait commerce de mobilier de bureau. Le 25 Mai, elle regoit la facture 321
datée du 19 mai de son fournisseur VDB pour 20 caissons mobiles (Brut commercial 3100 €,
remise de 1%, escompte de 0,5 % pour paiement a 15 jours).

Le 30 mai, MOB retourne 6 caissons pour défaut. GEO10 facture 120 € TTC de transport &
MOB. Le 8 juin, MOB regoit la facture d’avoir AV125, datée du 6 juin, correspondant au
retour frais de port inclus.

Travail a faire :

Présenter les écritures au journal de MOB (systéme développé) et au journal de VDB
(systeme de base)

Exercice 2

L’entreprise TRUC est assujettic & la TVA sur la totalité de son chiffre d’affaires. Le 12
mars, elle achéte a crédit un outillage industriel auprés d’un fournisseur Suisse. Montant
facturé 16 800 € ; frais d’installation facturés 400 €. Les droits de douane (1 640 €) et la
TVA sur Poutillage sont facturés a la méme date par un transitaire (pas d’agrément
spécifique pour la TVA chez TRUC). Autant que possible, TRUC comptabilise dans les
comptes de charges et aucune immobilisation ne fait 1'objet d’une ventilation par
composants.

Travail a faire :

Présenter les écritures au journal de TRUC.

Exercice 3

L’entreprise BDA décide de dératiser son entrep6t de stockage en novembre de I’année N. La
prestation est confiée a I’entreprise IRAT pour un montant de 13 600 € HT. Un acompte de
2 000 € HT, TVA en sus est versé le 1°" décembre N par virement bancaire.

La facture de IRAT, datée du 15/12/N est réglée le 20/12/N par virement bancaire. IRAT n’a
exercé aucune option particuliere pour la TVA.

Travail 4 faire :

Présenter les écritures au journal de BDA et au journal de IRAT.

Exercice 4
Ln N, I’entreprise PLI a pergu les revenus suivants (avis de crédit de la banque) :
e 2 janvier : intéréts liés aux obligations Sodexo 3,5 % pour 5 250 € (en VMP);
e 5 février: 3 050 € de dividendes de la CCFF (entreprise non cotée) ;
o I4 mars: | 340 € de dividendes regus de Orange (Titres immobilisés) ;
e 20juin: 3 000 € de dividendes re¢us de la SARL Gattaz ;
e 15 novembre : 512 € d’intéréts de bons du Trésor (VMP).

Travail a faire :
Présenter les écritures au journal de PLI.

Exercice 5
AT’aide des documents suivants, présenter une analyse financiére détaillée de I’entreprise.
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